

«Правильный движ»:

итоги областной акции по безопасности дорожного движения

С 7 по 13 сентября 2024 года в библиотеках Мурманской области в рамках проекта поддержки детского и юношеского чтения «МОСТЫ» проходила областная акция «Правильный движ», посвященная безопасности дорожного движения.

В акции приняли участие 11 библиотек из 7 территорий Мурманской области. Всего было проведено 18 мероприятий для 382 читателей.



«Безопасный троллейбус» - библиоакция Мурманской областной детско-юношеской библиотеки имени В.П. Махаевой, АО «Электротранспорт» и Государственной инспекции безопасности дорожного движения по Мурманской области прошла уже в семнадцатый раз. Инспектор по пропаганде безопасного дорожного движения ОГИБДД УМВД

России по городу Мурманску напомнила юным мурманчанам о правилах безопасного поведения на дорогах, познакомила со знаками дорожного движения. Привела примеры из практики, когда и пешеходы, и водители нарушают правила дорожного движения, рассказала о трагических последствиях, которые могут произойти в результате подобных нарушений. Также инспектор порекомендовала ребятам в тёмное время суток обязательно носить светоотражатели.

Библиотекари, в свою очередь, рассказали школьникам о городских памятниках и достопримечательностях, которые можно было увидеть по ходу движения троллейбуса, об улицах города, важных событиях в истории столицы Заполярья. Вместе поиграли в интересные познавательные игры, связанные с правилами дорожного движения и транспортом Мурманска.

В завершении мероприятия ребята получили в подарок светоотражатели и сладкие призы.





В Центре краеведения и страноведения ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека имени В.П. Махаевой» школьники встретились со специалистами ОГИБДД УМВД России по городу Мурманску – инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения Басти Гусейновой и юрисконсультантом Ириной Тутриновой. Для ребят была подготовлена интересная и познавательная программа по безопасности дорожного движения. Школьники отвечали на провокационные вопросы, отгадывали загадки, решали задачи с помощью интерактивного светофора. Большинство ребят знакомы со многими знаками дорожного движения и правильно ответили на все вопросы инспектора.

В заключение дети посмотрели мультфильм и исправили все ошибки, допущенные главными героями истории.



Для обучающихся 2-х классов сотрудники **Городской библиотеки-филиала № 2 г. Кировска** провели познавательно-игровую программу «Азбука безопасности».



В процессе мероприятия ребята узнали много нового и интересного о различных дорожных знаках и правилах поведения на дороге, вспомнили о любимых сказочных персонажах и их средствах передвижения, отгадывали загадки. В игровой форме решали ситуации на дорогах, когда требуется знать правила дорожного движения. В конце мероприятия ребята посмотрели видеоролик «Безопасность на дороге».

на дороге».

В рамках областной акции в читальном зале **Кольской центральной детской библиотеки** была оформлена книжная выставка-напоминание «Дорога, автомобиль, пешеход». На абонементе для юных посетителей библиотеки был оформлен познавательно-игровой стенд, который с помощью картинок помог повторить основные

правила дорожной безопасности для пешеходов, а также при помощи игры-верификатора «ПДД: важно знать и соблюдать!» выявить у ребят пробелы в этих жизненно необходимых знаниях и устранить их в ходе индивидуальной беседы. С целью ознакомления с правилами дорожного движения



было проведено мероприятие для детей подготовительной группы, которое называлось азбука безопасности *«День рождения Светофорика»*. Малыши побывали в гостях у Светофорика, вспомнили, что такое безопасность на дороге, обсудили опасные ситуации, возникающие при несоблюдении правил дорожного движения, предложили свои варианты, как их избежать.

В **Кольской центральной детской библиотеке-филиале** прошло мероприятие в форме экзамена на *«Пешеходные права»*. В игровой форме ребята отвечали на вопросы по ПДД, касающиеся пешеходов: правила перехода дороги, знание дорожных знаков, сигналы светофора и регулировщика и т.д. По окончании мероприятия им были выданы «Удостоверения пешеходов».



На познавательно-игровом часе *«Школа дорожных наук»*, прошедшем в **Териберской сельской библиотеке Кольского района**, библиотекари напомнили юным читателям о важности соблюдения правил дорожного движения. С ребятами поговорили об особенностях движения в темное время суток, о необходимости ношения светоотражающих элементов на верхней одежде при движении в

условиях недостаточной видимости, о правилах и требованиях при управлении велосипедом, самокатом.

Разделившись на команды, ребята проходили станции дорожной грамоты: «Знатоки дорожных знаков», «Поляна безопасности», «Аккуратный водитель». Отвечали на вопросы викторины «Правила дорожного движения», отгадывали загадки дорожной тематики. В процессе игры ребята закрепили полученные знания по правилам дорожного движения.





В **Центральной детской библиотеке г. Ковдора** для юных читателей прошел час безопасности *«Правила дорожного движения»*. Участники вспомнили основные правила дорожного движения, обсудили важность соблюдения этих норм и их влияние на безопасность. Затем они приняли участие в различных подвижных играх, которые не только развлекали, но и обучали, закрепляя знания в игровой форме.

Дополнительно ребята посмотрели диафильм по рассказу Н. Носова «Автомобиль». Завершением мероприятия стала книжная выставка *«Правила дорожного движения достойны уважения!»*, где каждый желающий мог ознакомиться с рядом полезных книг, которые помогут им стать более сознательными пешеходами и участниками дорожного движения.



Познавательно-игровая программа *«Правила дорожного движения – достойны уважения»* состоялась в **секторе детского чтения Центральной библиотеки г. Ковдора**. Из Солнечного города к ребятам приехал за помощью Незнайка – герой произведения Николая Носова. В его городе сломался светофор. Для того, чтобы его отремонтировать, необходимо было пройти ряд испытаний. Ребята с интересом прошли все препятствия, ответили на вопросы викторины «Запрещается – разрешается», поиграли в игру «Найди свой цвет», поучаствовали в эстафете «Собери зебру» и по описанию угадали знаки дорожного движения. А еще вместе с Незнайкой поиграли в игру с жезлом, чтобы понимать основные жесты ручного управления потоком машин. Помощниками для ребят в квест-игре стали книги с выставки *«Правила дорожного движения»*.

В итоге ребята из детского сада «Солнышко» помогли Незнайке отремонтировать светофор, а в заключение еще и посмотрели познавательный мультфильм «Мой друг светофор».





Для дошкольников и младших школьников – читателей **Центральной детской библиотеки г. Оленегорска** состоялась игровая познавательно-профилактическая программа *«Давай дружить, дорога!»*.

Участники познакомились с правилами дорожного движения и основами безопасного поведения на дороге. В игровой форме вспоминали значение дорожных знаков, отвечали на вопросы, связанные с правилами дорожного движения, провели игру «Иду по дорожке». Ребята

познакомились с необыкновенными книжками-пазлами, прочтя которые можно собрать настоящий гоночный трек и прокатиться по страницам на игрушечном автомобиле, вместе читали веселые истории Андрея Усачева. В конце мероприятия участники подвели итоги и обсудили важность соблюдения правил дорожного движения для обеспечения безопасности всех участников движения.



Познавательная интерактивная игра *«Правила дорожного движения»* прошла в



Городской библиотеке-филиале № 9 п. Никеля. В начале встречи учащимся рассказали о том, почему так важно соблюдать правила поведения на дорогах. Игра состояла из пяти пунктов по 4 вопроса в каждом. Ответивший правильно, получал жетон с логотипом «Правильный движ».

Победитель игры получил фликер.



С 9 по 12 сентября сотрудники **Медиацентра Центральной детской библиотеки имени С. Михалкова г. Североморска** провели цикл мероприятий по безопасности дорожного движения.

Информационный час *«Дорожная азбука»* познакомил детей с основными дорожными знаками и важными правилами, которые нужно знать всем. Библиотекари рассказали о дорожных ловушках и способах их предотвращения. Из обзора информационно-образовательного портала по безопасности дорожного движения *«Город дорог»* юные посетители библиотеки узнали много полезной информации, запомнили важные правила дорожного движения и поведения пешеходов.

Для повышения мотивации у детей к изучению правил дорожного движения были предложены практические упражнения, которые позволили почувствовать себя

внутри реальной дорожной ситуации и на основе моделирования сформировать навыки безопасного поведения. При просмотре анимационного фильма «После каникул» вспомнили значение сигналов светофора и регулировщика, правила поведения при движении детей в группе, а также, что такое пешеходный переход и как им пользоваться. На протяжении недели ребятам предлагали проверить свои знания, пройдя онлайн-викторину «*В стране дорожных знаков*». К мероприятию организована выставка «*Изучаем ПДД – предупреждаем ДТП!*», на которой представлены ярко иллюстрированные книги о правилах дорожного движения. Все участники получили закладки «Полезные сайты по ПДД».



Лаборатория безопасности «*Сегодня в игре, завтра на дороге*» была организована в **Центральной детской библиотеке имени С. Михалкова г. Североморска**. Участники в игровой форме моделировали ситуации на проезжей части, а также во дворах и пешеходных зонах. Разгадывали загадки и ребусы по дорожным знакам. Больше всего ребятам



понравилась игра «Дорожное путешествие», т.к. у них была возможность проявить свою сообразительность и скорость в выполнении дополнительных заданий.



Интерактивная беседа «*Веселый перекресток*» для юных посетителей пространства СОПКИ.СЕМЬЯ прошла в **Североморской городской библиотеке-филиале № 2 имени В. Панюшкина**.

В ходе беседы ребята узнали о важности соблюдения правил дорожного движения и о том, как они помогают сохранить жизнь и здоровье.

Участники мероприятия сами делились друг с другом своими знаниями, например, как правильно переходить улицу и почему важно носить светоотражающие элементы в темное время суток. Также ознакомились с яркими и увлекательными книгами о правилах дорожного движения.

В завершение дети задавали вопросы по теме безопасности на дороге, ответы вызвали живой интерес, а некоторые участники даже делились своими историями о том, как они столкнулись с ситуациями, требующими знаний правил дорожного движения.